



ВТОРНИК

3

августа

1982 г.



ФУТБОЛ

„ШАХТЕР“ —

(ДОНЕЦК)

„ПАХТАКОР“

ПРОГРАММА

г. Донецк

ФЕДЕРАЦИЯ ФУТБОЛА СССР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «ШАХТЕР» г. ДОНЕЦК

ФУТБОЛ ПРОГРАММА

ВТОРНИК

3

АВГУСТА

1982 г.

45-й чемпионат СССР среди команд высшей лиги.

„ШАХТЕР“

(ДОНЕЦК)

„ПАХТАКОР“

(ТАШКЕНТ)

Начало в 19 ЧАСОВ.

МАТЧ СУДИТ

судья всесоюзной категории Александр МУШКОВЕЦ (Москва)

СУДЬИ НА ЛИНИИ —

судья республиканской категории Олег ХОМЕНКО (Москва),

судья республиканской категории Александр КИРИЛЛОВ

(Москва)

ПРЕДСТАВЛЯЕМ ГОСТЕЙ

КОМАНДА УЗБЕКСКИХ ХЛОПКОРОБОВ

Хлопок — «белое золото» Узбекистана. И не случайно лучшие физкультурные коллективы республики и сильнейшие спортсмены объединены в обществе, носящем гордое имя «Пахтакор»-«Хлопкороб».

Сильнейшая футбольная команда Узбекистана создана в 1956 г. и заменила на всесоюзной арене ранее представлявшие республику команды Дома офицеров и «Спартак».

С 1960 г. выступает «Пахтакор» в высшей лиге. К началу нынешнего сезона команда провела в высшей лиге 590 игр, одержав в них 167 побед при 179 ничьих, мячи 652:860. Ставлению коллектива во многом способствовала в прежние годы плодотворная работа таких тренеров, как А. Келлер, М. Якушин, Б. Аркадьев. Зрители многих стадионов страны и за рубежом любовались игрой таких замечательных узбекских мастеров, как Г. Красницкий, Ю. Швеничников, Б. Абдураимов, Х. Рахматуллаев, В. Федоров, М. Ан.

Лучший результат «Пахтакора» в чемпионатах — 6-е место в 1962 г., не раз ташкентцы входили в десятку сильнейших. Впечатляют клубные рекорды команды. Так, Б. Абдураимов провел 301 игру в чемпионатах, он же в сезоне 1968 г. забил 22 мяча, а лучший бомбардир клуба за все годы — Г. Красницкий — 102 мяча.

Три года назад «Пахтакор», по существу был создан заново. Понадобилась кропотливая работа молодого специалиста И. Секеча и его помощников, среди которых знаменитый в прошлом игрок Г. Хусаинов, чтобы появился сильный и оригинальный коллектив. В нынешнем сезоне команда гостей же имеет привилегий в борьбе за место в высшей лиге. Но, судя по всему, ташкентцы в этом и не нуждаются. В турнирной таблице они сначала заняли даже лидирующее место, сейчас держатся в ведущей группе. Опыт ветеранов А. Петрушин и А. Якубика (чемпионат мира в Испании, кстати, подтвердил силу тридцатилетних) хорошо сочетается с дерзостью молодых М. Ка баева, Н. Амриева, Г. Денисова.

Классную команду отличает стабильность. Гостям это еще предстоит доказать. Пока же после блестящей победы над «Зенитом» (Якубик забил четыре гола из пяти — 5:0) последовало поражение дома от минчан — 0:3. В целом же первый круг «Пахтакора» впечатляет — 18 очков, 18 забитых мячей. Так что сегодня «Шахтеру» и его поклонникам предстоит встреча с сильным, творчески ведущим дело спортивным коллективом.

„ШАХТЕР“— „ПАХТАКОР“



На снимке М. Ясинского эпизод одного из прежних матчей между донецкими и ташкентскими футболистами. Всего таких игр в рамках всесоюзных первенств высшей лиги до нынешнего сезона было 34. Баланс этих встреч выглядит предпочтительнее для горняков. Они одержали 17 побед, пахтакоровцы — 9, мячи 50:33 в пользу дончан. Особенно уверенно выступали горняки дома: в 17 играх — 13 побед при трех ничьих, мячи 33:10.

Однако те, кто видел эти игры, свидетельствуют о напряжении поединков, и об их зреющей красоте.

Памятен для горняков матч 2 августа 1966 г., когда они принимали ташкентцев, приехавших в роли одного из лидеров, не испытавших к тому же ни одного поражения. Поединок был упорнейшим, а его судьбу решил единственный гол дебютанта «Шахтера» В. Фадеева. А ташкентцам памятен матч 1971 г., когда, проигрывая в Донецке 0:3, они свели матч к ничьей.

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

ТУРНИР ЗНАТОКОВ

Завершается первый этап конкурса футбольных болельщиков, объявленный Донецким телевидением. Сегодня мы знакомим вас с вопросами третьего тура. Вы можете включиться в увлекательную борьбу, независимо от того, участвовали ли вы в предыдущих турах. Впереди длинная дистанция и можно наверстать упущенное. Напомним, что после «сдачи экзаменов» по теории и истории футбола, вам предстоит на практике проверить свое умение играть в футбол, судить матчи, писать газетные отчеты, вести репортаж.

Итак, вопросы третьего тура:

1. Назовите самый продолжительный матч с участием донецкого «Шахтера»?

2. Кто из донецких футболистов был удостоен чести первым играть за сборную Украины?

3. Какая команда является первым обладателем золотых медалей чемпионата СССР?

4. Мяч, пробитый со свободного удара, попал в арбитра и влетел в ворота. Будет ли засчитан гол?

Ответы высыпайте не позднее 5 августа по адресу: 340016, Донецк, телевидение, конкурс любителей футбола.

Болельщики, проверьте свою эрудицию!

ОТ ПЕРВОГО ДО ТЫСЯЧНОГО

В нынешнем сезоне отметит юбилей: команда предстоит провести свой 1000-й матч в высшей лиге чемпионатов страны. Если не произойдет изменений в календаре, это будет для горняков встреча в Донецке с «Араратом» 24 августа. Сегодня мы начинаем публиковать заметки футбольного статистика Алексея БАБЕШКО о памятных, юбилейных матчах «Шахтера». Итак,

Матч № 1. Эта игра равна памятна донецким и ленинградским болельщикам. Обе команды — «Шахтер» и «Зенит» (тогда они назывались «Стахановец» и «Сталинец») дебютировали в чемпионате СССР среди сильнейших клубов. Матч проходил в шахтерской столице 12 мая 1938 г. На исходе полувремени горняк Г. Несмеха открыл счет, через минуту Г. Бикезин с пенальти удвоил результат. И все же матч закончился вничью: гостям удалось два точных удара Сорокина 2:2. Состав горняков в той встрече: К. Скрипниченко, Г. Бикезин, Г. Мазанов, И. Смагин, Н. Кузнецов, П. Прийменко, Г. Балаба, В. Сидоров, Н. Кононенко, Н. Наумов, Г. Несмеха.

Матч № 100. Он состоялся через 11 лет — 15 августа 1949 г. в Донецке. Год был нелегким для «Шахтера», да и соперник хоть куда — киевское «Динамо». Но первая же атака горняков принесла им успех. На 2-й минуте В. Лейченко забил гол, оказавшийся единственным — 1:0. Попытки динамовцев отыграться успеха не имели. У хозяев отлично играли в тот день вратарь Е. Пестов, защитник Н. Вардимиади, нападающие В. Фомин и В. Колесников. Более полными данными о составе горняков пока не располагаем.

Матч № 200. Снова «Шахтер» играл дома, на этот раз с минским «Спартаком» (предшественником нынешнего лидера чемпионата). Игра проходила 15 августа 1955 г. Линия нападения горняков во главе с И. Бобошко буквально разметала оборону соперника. Сам Бобошко и открыл счет, а затем его поддержали М. Думанский и П. Пономаренко 3:0. «Шахтер» выступал в таком составе: Н. Гарбузников, Н. Дегтярев, Н. Кривенко, В. Морозов, А. Аллатов, М. Думанский, И. Бобошко, Г. Федосов, В. Самойлов, В. Сапронов, П. Пономаренко.

В ОБЪЕКТИВЕ ФОТОРЕПОРТЕРА

СЧАСТЛИВОЕ ФУТБОЛЬНОЕ ДЕТСТВО



Они счастливы, словно выиграли первенство мира. Впрочем, всему свое время. А сегодня они — победители донецкого турнира на приз Клуба «Кожаный мяч». Эти 12—13-летние мальчишки живут в Калининском районе, гоняют мяч во дворах, находящихся под наблюдением участка № 3 ЖЭК № 11. А сплотила их в коллектив и помогла сделать первые шаги в спорте педагог-воспитатель Ольга Леонидовна Афанасьева.

Фото Н. Добромуслова.

СОСТАВЫ КОМАНД
«ПАХТАКОР» (Ташкент)

ВРАТАРИ

№ 1	Александр ЯНОВСКИЙ	1952	87(13)	—
№ 2	Анвар Рашидов	1961	4(4)	—

ЗАЩИТНИКИ

№ 2	Валерий ЯКИМЦОВ	1952	83(17)	2(1)
№ 3	Хусан Байметов	1960	33(13)	1
№ 4	Александр ЖУРАВЛЕВ	1956	17(17)	2(2)
№ 5	Геннадий Денисов	1960	69(15)	—
№ 6	Алексей ПЕТРУШИН	1952	279(17)	22
№ 7	Сергей БОНДАРЕНКО	1955	116(11)	1
№ 8	Пахрутдин Исламов	1963	6(1)	—
№ 9	Ислам Ахмедов	1961	1(1)	—

ПОЛУЗАЩИТНИКИ

№ 6	Нурилдин Амриев	1959	95(13)	10(3)
№ 7	Дмитрий Огай	1960	22(8)	—
№ 8	Игорь ИВАНОВ	1960	13(13)	—
№ 9	Андрей ЯКУБИК	1950	236(14)	67(7)
№ 10	Олег ПАК	1958	38(4)	2
№ 11	Мустафа БЕЛЯЛОВ	1957	28(9)	2

НАПАДАЮЩИЕ

№ 1	Константин Новиков	1961	52(11)	5(2)
№ 2	Игорь СЕМЕНКА	1957	71(15)	4
№ 3	Марат КАБАЕВ	1961	51(12)	7(1)
№ 4	Павел МЕДЯНСКИЙ	1963	15(5)	—
№ 5	Виталий ЖИЛКИН	1963	5(5)	1(1)

Старший тренер Иштван Иэжеевич СЕКЕЧ

Начальник команды Добин Иннокентьевич ШЕГАЙ

Тренеры: Яков Аронович АРОНОВИЧ, Галимзян Салихович ХУСАИНОВ,
Вячеслав Алексеевич КОЛЬЦОВ

«ШАХТЕР» (Донецк)

ВРАТАРИ

№ 1	Юрий Дегтерев	1948	269(11)	—
№ 2	Владимир Никитин	1956	5(5)	—
№ 3	Сергей ЗОЛОТНИЦКИЙ	1961	3(3)	—

ЗАЩИТНИКИ

№ 1	Алексей ВАРНАВСКИЙ	1957	116(15)	9
№ 2	Александр СОПКО	1958	35(15)	—
№ 3	Сергей ПОКИДИН	1960	11(11)	—
№ 4	Владимир Пьяных	1951	230(10)	1
№ 5	Игорь Симонов	1958	36(6)	1
№ 6	Сергей ПОПОВИЧ	1960	2(2)	—
№ 7	Сергей ОВЧИННИКОВ	1960	1(1)	—

ПОЛУЗАЩИТНИКИ

№ 6	Михаил СОКОЛОВСКИЙ	1950	247(8)	46(2)
№ 7	Валерий Рудаков	1955	149(12)	8
№ 8	Игорь ЮРЧЕНКО	1960	29(16)	1(1)
№ 9	Геннадий ПОВАР	1960	12(7)	—
№ 10	Игорь ПЕТРОВ	1964	9(9)	1(1)
№ 11	Игорь Дыбченко	1960	20(5)	2
№ 12	Сергей Ященко	1959	7(4)	—

НАПАДАЮЩИЕ

№ 11	Виктор ГРАЧЕВ	1956	71(11)	17(1)
№ 12	Сергей АКИМЕНКО	1959	42(16)	5(2)
№ 13	Владимир Кузев	1954	73(15)	11(1)
№ 14	Виктор МУРАВСКИЙ	1959	2(2)	—
№ 15	Михаил Лапидус	1962	1(1)	—

Старший тренер Виктор Васильевич НОСОВ

Начальник команды Михаил Васильевич КАЛИНИН

Тренеры: Алексей Митрофанович ДРОЗДЕНКО,

Виктор Степанович МАЛЫШЕВ

ПРИМЕЧАНИЯ:

1. Цифры обозначают: первая — год рождения футболиста, вторая — количество игр, проведенных в высшей лиге, третья — количество забитых мячей, в скобках — данные, относящиеся к сезону 1982 г.

2. Фамилии игроков, выступавших в предыдущем туре, выделены кропотом.

3. Номера игроков проставьте, согласно объявлению по радио и на табло стадиона.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША
Высшая лига. Основные составы.

Положение на 3 августа.

	И	В	Н	П	М	О
1. «Динамо» Мн	17	11	4	2	32—19	26
2. «Арарат»	17	8	6	3	24—18	22
3. «Металлист»	17	8	4	5	18—12	20
4. «Динамо» К	16	7	5	4	24—14	19
5. «Динамо» Тб	14	7	4	3	25—20	18
6. «Пахтакор»	17	6	6	5	18—17	18
7. «Днепр»	17	5	7	5	18—21	17
8. «Кубань»	16	6	4	6	21—19	16
9. «Торпедо» М	16	6	4	6	15—13	16
10. «Спартак»	16	5	6	5	20—16	16
11. «Зенит»	16	5	6	5	15—18	16
12. «Динамо» М	17	6	3	8	20—21	15
13. ЦСКА	16	6	3	7	18—21	15
14. «Черноморец»	17	3	9	5	15—17	15
15. «Нефтех»	17	5	4	8	23—31	14
16. «Кайрат»	17	4	6	7	20—27	14
17. «Торпедо» Кт	17	3	5	9	18—27	11
18. «Шахтер»	16	1	6	9	9—22	8

В таблице не учтены матчи ЦСКА — «Динамо» Тб, «Динамо» К — «Зенит».

В 19-м ТУРЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

- | | |
|---------------------------|----------------------------|
| «Зенит» — «Арарат» | «Кубань» — «Кайрат» |
| «Динамо» Мн — «Динамо» Тб | «Днепр» — «Нефтех» |
| ЦСКА — «Динамо» М | «Металлист» — «Торпедо» Кт |
| «Шахтер» — «Пахтакор» | «Торпедо» М — «Спартак» |

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ СПОРТА!

Во Дворце спорта «Дружба» в Донецке проходит
чемпионат СССР по БОКСУ.

5 и 6 августа — полуфиналы, 8 августа — финалы.

Очередной футбольный матч на нашем стадионе
состоится 7 августа.

«ШАХТЕР» — «КАЙРАТ»
(Донецк) (Алма-Ата)

ПОСЕТИТЕ НАШИ СОРЕВНОВАНИЯ!

Пресс-центр стадиона «Шахтер»

Цена 20 коп.

БП 03400 29.07.82. ИРД 4406 3000